

Сургутская Трибуна

Основана в 1934 году

Суббота, 15 ноября 2003 года № 216 (10301)

Ежедневная городская газета

ВЧЕРА



Десятилетний юбилей отметила начальная общеобразовательная школа № 42

СЕГОДНЯ



В Сургутском профессиональном колледже (ул. Маяковского, 41) в 12 часов начнется вторая городская конференция отцов. Телефон 31-83-15

ЗАВТРА

В спорткомплексе «Дружба» пройдут заключительные игры первого тура чемпионата России по волейболу среди женщин (команды II лиги).

По 1500 рублей - старожилам округа

Пенсионеры, проработавшие на территории Югры более 25 календарных лет, получат к дню образования округа (10 декабря) единовременную материальную помощь в размере 1500 рублей.

Решение об этом принято подписанием советом Фонда пенсионеров на территории Югры во главе с председателем Александром Филипенко. Размер выплат по сравнению с прошлым годом увеличен в 1,5 раза.

Материальная помощь будет оказана неработающим пенсионерам, проживающим на территории Югры на 1 ноября 2003 года и достигшим возраста 55 лет на 31 декабря 2003 года.

Количество неработающих пенсионеров на территории Югры увеличилось за год на 9 процентов и составляет около 29 тысяч 400 человек.

Пресс-служба
губернатора ХМАО.

Что мешает хорошему общепиту



«КРУГЛЫЙ СТОЛ»

Любовь Медведева

Быстро назови мне, дорогой читатель, несколько заведений общепита, в которых можно недорого пообедать. Правда, вспомнить тяжело? Ага, вот кто-то назвал «Рябинушку»... Правильно подсказывают более осведомленные - ее закрыли не так давно.

Магазинами, как известно, Сургут обеспечен практически на 150 процентов. При этом каждый год открываются все новые и новые магазины, иногда вызывая недоумение у жильцов близлежащих домов: ну зачем здесь еще одна торговая точка, когда и так пруд пруди? А все очень просто: такие предприятия рентабельны, лотому и «поддаются» и размножаются. Если же говорить о сфере общественного питания, здесь как раз все наоборот: в открытой сети посадочных мест 4,5 тысячи, а должно быть по всем нормам 11,5 тысячи. И рентабельность предприятий общественного питания весьма условна - хорошо, если они вернут себе то, что потратили...

Что сегодня мешает развитию предприятий общественного питания? На этот вопрос пытались от-

ветить представители ТПП, администрации города, сферы общественного питания на «круглом столе».

Перечень проблем был обозначен сразу. Одна из самых насущных - высокая арендная плата за муниципальные площади. Не берется во внимание при взимании арендной платы месторасположение предприятия и его профиль. Не учитывается сезонность, когда большая часть сургутян выезжает в отпуски и из-за этого резко снижается товарооборот. Как ни убеждали представители администрации, что максимальная плата составляет 400 рублей за квадратный метр, общепитовцы говорили, что на некоторых площадях она доходит и до 800. Между тем, как показывает практика, получать прибыль в сфере общепита возможно при арендной плате в 200

рублей. Резон здесь простой: сами торговые площади занимают мало места, а вот подсобные помещения - в десять раз больше, и это не блажь, а необходимость. Хотя бы снизить плату за эти подсобные площади, и часть финансовых проблем разрешилась бы... «Если мы дадим вам по блажку, не потребуем все» - оговаривались чиновники департамента имущественных и земельных отношений. «Нет, если развитие общественного питания будет признано приоритетным направлением экономического развития города», - не соглашались присутствовавшие.

Здесь же всплыла тема петних кафе. Это не лучший выход из положения, говорили специалисты санэпиднадзора. Хотя бы потому, что многие из петних кафе не соблюдают элементарных санитарных норм. Всего в этом году специальными ЦГСЭН было осуществлено 128 закрытий точек общепита, 67 из них пришлось на лето.

Окончание на 2-й стр.

День выбора приближается

Объявления с режимом работы и адресами участковых избирательных комиссий появились на информационных досках домов, в людных и общественных местах Сургута.

В середине недели в городе открылись 86 избирательных участков. Для работы в участковых комиссиях привлечено более 250 человек. В этом году состав комиссий обновился почти на треть. Все председатели и секретари прошли обучение и получили полный комплект документов. В состав комиссий с правом решающего голоса вошли девять представителей КПРОФ и восемь - от ЛДПР.

Начиная со следующей недели сургутянам будет вручаться персональные приглашения на выборы депутатов Госдумы, которые избиратели найдут в своих почтовых ящиках.

Елена Тюменцева.

Гражданин становится больше

Как мы уже сообщали, прием заявлений по определению наличия гражданства РФ несовершеннолетних, рожденных после 6.02.1992 года, снова идет в ЖЭУ и РЭУ города.

Однако теперь родители, которые уже привыкли получать «горячую» информацию о работе ПВО УВД, обращаются к нам с вопросом: а как узнать, вынесено ли решение по заявлениям?

Все просто: в паспортных столах ЖЭУ и РЭУ по своему месту жительства вы можете посмотреть списки с фамилиями детей, по поводу которых уже вынесено решение. Если родителям удобно, они могут посмотреть эти же списки в паспортных столах по территории, в ГОМах.

Любовь Гризлюк.

22 ноября в 13 часов в культурно-досуговом центре «Строитель» состоится

«Городской день диабета».

Приглашаются все желающие.

В ЭТОТ ДЕНЬ ГОД НАЗАД

15 ноября 2002-го «СТ» сообщила о выпадении в Сургуте третьей месячной нормы осадков всего за несколько дней. На уборку снега на улицах и во дворах города было брошено восемь грейдеров, тринадцать снегопогрузочных и девять щеточных машин, на вывозе снега было задействовано восемнадцать КамАЗов. Сегодня за окном - похожая картина.

МАГАЗИН «ЕВРОПА»

Новые модельный ряд компьютеров «ZS».

Совершенная техника!

Цена и качество для вас!

Продажа в кредит.

(3482) 33-07-07, 51-55-55.

650402, Тюменская область, г. Сургут, ул. Октябрьская, 14/2. <http://www.euro.surgut.ru>

ПОГОДА по сведениям СУРГУТСКОГО ГИДРОМЕТЕОБЮРО

15 ноября	Деревья без листьев, снег, слабая метель. Ветер северо-западный, 1-12 метров в секунду. Температура ночью -17, -19 градусов, днем -15, -17 градусов.
16-17 ноября	Давление в течение суток будет слабо расти. ПО СКР-У температура воздуха, наибольший снег, в конце периода преимущественно без осадков. Ветер западный, северо-западный, 6-11 метров в секунду. Температура ночью -22, -27 градусов, днем -15, -20 градусов.
В прошлом	С 12 по 17 ноября восход солнца в 8.02-8.16, заход - в 15.37-15.25. Минимальная температура 15 ноября была зарегистрирована в 1961 году (-33,3 °С), максимальная - в 1971 году (+18 °С).

Топливная компания «ГЕЛЕУМ». Сеть АЗС

ПРЕДЛАГАЕМ:

ежедневного розлива программы «Постоянный клиент» (с 3.11 по 10.11):

- Чупраков В.В. при 200 литрах АИ-92
- Ишадан Р.Д. при 100 литрах АИ-92
- Виноградов Ю.Н. при 50 литрах АИ-92

НАПОМИНАЕМ: дисконтную карту постоянного клиента вы можете получить **БЕСПЛАТНО** на любой АЗС «ГЕЛЕУМ».

Тел. 24-04-06.

«СТ-2003» - ЭТО: 1 бесплатные консультации юриста 2 бесплатные частные объявления 3 10% скидки на все виды страхования в «Апсистраховании» 4 5000 руб. - страховка на случай смерти от несчастного случая 5 программа кабельного ТВ

Контактные телефоны: 31-04-06, 31-04-48, 51-26-01. Адрес редакции: ул. Мяковского, 12а.

«Горячая линия» слушает...

- Мой муж - старший лейтенант запаса. Он не служил в армии, получил офицерские звания после прохождения военной подготовки в вузе. Ему 29 лет. Скажите, подлежит ли он призыву в армию?

Нина Макрушина, помощник военного комиссара г. Сургута, ответила, что любой гражданин после достижения возраста более 27 лет не подлежит призыву в ряды Вооруженных Сил РФ.

- Для лечения тяжелой формы заболевания щитовидной железы срочно нужна рожь или ржаная мука. Убедительно просим позвонить по телефону 359-563.

- Могу ли я расторгнуть договор о приватизации жилья на основании ошибки, допущенной при оформлении документа? В договоре указаны неправильные данные моего паспорта.

На этот вопрос ответил адвокат Владимир Низамов, который пояснил, что при расторжении договора должны быть учтены все обстоятельства: кто проживал в квартире на момент заключения договора, существуют ли несовершеннолетние жильцы и т.д. Необходимо просмотреть весь перечень документов, так как расторжение договора должно быть оформлено юридически. Поэтому нельзя ответить однозначно на вопрос гражданки, не зная содержания всего перечня документов. Приходите к адвокату по адресу: улица 30 лет Победы, 3.

- Подскажите часы приема депутатов Атепаева и Буланова.

Атепаев Андрей Олегович, депутат гордумы от избирательного округа № 1, принимает по средам с 18.00 до 20.00. Контактный телефон 42-69-18. Буланов Александр Николаевич, депутат гордумы от избирательного округа № 2, принимает по вторникам с 18.00 до 19.00. Контактный телефон 42-87-11.

Закирова Абдушакура Саттаровича, участкового терапевта микрорайона энергетиков, благодарит за отзывчивость и внимание к пожилым пациентам. В наше нелегкое время так необходимы участие и доброе отношение к людям! Казанцева Татьяна Васильевна.

Что мешает хорошему общепиту

Окончание. Начало на 1-й стр.
Отчего это происходит? Если при открытии летних кафе все документы в порядке, то в период их работы начинают выявляться нарушения за нарушение. По санитарным требованиям, к примеру, летние кафе должны заключать договоры на предварительную обработку продуктов, привоз воды со стационарными предприятиями. Далее получается, что договоры летними кафе просто не соблюдаются, то же мясо разделяется прямо на месте, неизвестно откуда и какого качества поступает вода. Поэтому все-таки необходимо создавать оптимальные условия для предприятий, действующих

на постоянной основе, было бы единодушным мнение присутствующих.
И здесь кроется вторая серьезная проблема - где создавать? Свободных помещений в центре города, подходящих для этих целей, сегодня нет. А на окраины приехать пообедать могут «только обеспеченные люди», с горечью говорили руководители сургутских предприятий. Готовя на 70-80 человек в день, не очень-то разбогатеешь и расширишь производство. Это звучало упреком чиновникам: если сегодня проблема настолько актуальна, почему бы при планировке новых строений не закладывать помещения для сферы общепита, при

продаже земельных участков не отдавать предпочтение предприятиям «быстрого питания»?
Не меньшей проблемой является отсутствие специалистов. При том, что училища города выдают «корочки» кондитерам и поварам, брать их на работу невыгодно приходится учить, начиная с азов, уверяют предприниматели. Проблемы и с руководящими кадрами. В дефиците, к примеру, заведующие производством. Сургутские кадровые агентства, по существу, продают «кота в мешке»: сначала заплати деньги, потом тебе придется скандалить, и неизвестно, подождет ли он

и получится: с одной стороны, предприятия общепита востребованы, с другой - условия для их развития в Сургуте нет. Однако в других городах, например, в Нижневартовске, как отмечалось не единожды на заседании «круглого стола», данная отрасль благополучно развивается. Что же, махнем рукой и «пойдем другим путем»? Или все-таки вплотную займемся проблемой общепита?
Похоже, Сургут попытается это сделать. Основные задачи на «круглом столе» озвучены. Пути решения тоже указаны вполне конкретные. А вот как на практике будет меняться ситуация в сургутском общепите - увидим.

«Горячая линия» слушает...

- Обращаюсь к вам по поводу оплаты телефонных счетов «Сургуттела». Срок оплаты установлен 14-м числом каждого месяца, а нам выдают заработную плату после 15-го числа. Часто за несвоевременную оплату у нас отключают телефоны. Неужели компания не может передвинуть срок оплаты хотя бы до 20-го числа каждого месяца для удобства сургутян?

Отвечает коммерческий директор ОАО «Сургуттел» Андрей Кулаков: - С каждым абонентом у нас существуют договорные обязательства, в которых срок оплаты определен 14-м числом каждого месяца. Это обусловлено «Правилами оказания услуг связи», согласно которым оператор связи вправе сам устанавливать эти сроки. По сложившимся правилам в Сургуте все операторы связи, включая «Сургуттел», принимают оплату именно 14-го числа. Поэтому менять эту дату в ближайшее время мы не планируем.

- 9 ноября купила для своего ребенка в магазине «Молоко» при гормолазаводе два йогурта «Твори с фруктами» сургутского производства. На одном из них стояла дата 8.11, а на другом - 11.11. Продавщицы толком ничего не смогли объяснить. Может, это просроченная продукция?

Как объяснила Татьяна Дымова, заместитель директора МП «Сургутский молочный завод», гражданка могла неправильно прочитать маркировку. По правилам маркировки в дате выпуска сначала ставятся часы, затем день, а потом месяц. Срок годности в упаковке указывается посуточно. Что касается возникающих вопросов, то для выяснения всех интересующих моментов надо сразу звонить по телефону, указанным на товарной продукции. Как заявила нис замдиректора, на вопросы не только отвечает по телефону, но и, если надо, специалисты могут выехать по месту требования.

Документы на имя Конновой Светланы Константиновны, уроженки г. Шадринска, можно отыскать по тел. 31-00-08.

На «ГЛ» дежурил Радиф Назыров. Нвш телефон 31-04-68 работает с 9 до 12 часов.

Место в центре изменить нельзя

ПОЛИТОМОНОД

Иван Александров

В то время, когда добропорядочные россияне наслаждались выпавшими по случаю 7 ноября тремя выходными днями, Межрегиональное агентство информации (МАИ) «Вся Россия» со всех концов страны собрало представителей СМИ на встречу с председателями обеих палат Федерального Собрания РФ С.М. Мироновым и Г.Н. Селезневым.

Встреча проходила, что называется, «вдали от шума городского» и неподалеку от столицы - в поселке Московском. Спикеры подъехали на шести мигалочных «мерседесах» в сопровождении двух милицейских авто. Охрана высокопоставленных политиков не усердствовала, никто никого предварительно не шмонал, документов не спрашивал, и вообще «квадратные ребята» старались не мозолить собравшимся глаза, но дело свое тем не менее исполняли.
Спикеры в зал зашли в хорошем расположении духа, демократично поручались с первым рядом аудиторий чеповек в шестьдесят-семьдесят. Дух седьмого ноября еще не выветрился, и Селезнева, у которого накануне был день рождения, в шутку называли предтечей Великого Октября: мол, шестого но-

ября родился Геннадий Николаевич, а седьмого случилась революция. Сам Селезнев после ознакомления со списком собравшихся отшутился, что он рад встретить знакомую фамилию, и тут же рассказал случай, когда его пытались относительно одного из однофамильцев, работающих в ОАО «Газпром», дескать, не ваш ли это родственник?

Грешным делом подумалось, что созывает СМИ эти государственные мужи для своекорыстных нужд предвыборной ситуации. Ведь оба обладают известными политическими амбициями для пробивания бастионов Госдуме на очередной избирательный срок. Мало того, они даже объединили свои ресурсы, обозначив их левой и правой частями российского политического центра. И хотя живой разговор со спикерами, конечно, не мог не коснуться предвыборной тематики, никто никого не агитировал.

Прежде всего председатели подробно отчитались о работе возглавляемых ими палат, и оба выразили сожаление по поводу качества принимаемых законов. Микрофон брали по очереди, зачастую дополняя ответы друг друга. Смотре-

лись в общем, действительными политическими и профессиональными союзниками. Понравилось, что они никого не ругали, ни президентов, ни коллег своих - сенаторов или депутатов. Сергей Михайлович, надо сказать, вживую смотрелся гораздо симпатичнее, чем его обычно показывают по телевизору. У него был свой «конек»: он говорил о необходимости сделать верхнюю палату выборной, чтобы никто не отзывал сенаторов по зпой прихоти и чтебы в палату не попадали случайные назначенцы. На вопросы спикеры отвечали легко и неожиданно коротко, по существу. Тематика вопросов так или иначе касалась большинства сегодняшних наиболее серьезных проблем, пересказывать которые в очередной раз не имеет практического смысла.

Видимо, от того, что на встречу собрали журналистов, Селезнев постоянно подчеркивал, что он и сам вот порой древнейшей некогда имел отношение, поэтому «медийные» вопросы ему близки и понятны. Конечно же, спикерам не могли не попенять насчет поправок к закону о выборах, которые потом отменил Конституционный Суд. Селезнев покаялся, сказав: «Ну вы же сами назвали Доренко телекиллером, вот от таких киллеров закон и гризван был защитить электротат». Но тут же согласился, что решение Конституционного Суда вполне всех примирило: и сторонников свободы слова, и противников черного пиара.



Вообще, спикеры вели себя, как и подобает государственным мужам: погосударственному и в то же время как хороших, простецкие мужики. Хотя на политическом олимпе они занимают позиции центра и с президентом у них нет стратегических разногласий, объединяться с прогубтинской «Единой Россией» не считают для себя правильным. Цель и идеал для них - социальное государство, что, впрочем, никак не расходится и с президентскими словами о ликвидации бедности, о сильной стране, уважении к закону и т.д. и т.п.

Плavno перешедшая из формальной в неформальную, встреча позволила Селезневу достать свой знаменитый мундштук, а Миронову, сославшемуся на важные, естественно, дела, почти по-английски оставить аудиторию. А журналисты долго потом перебарывали три часа общения и спорили, в частности, забыл ли Хакамада Селезнева на предстоящих теледебатах, которые им выпали как кандидатам по одномандатному, кажется, питерскому округу, или не забыл?



ИЗ ПОЧТЫ «СТ»

«Люди добрые, помогите!...»

Дорогая редакция!
Судьба распорядилась так, что я одинокая мама. Дочке три года. Помогать нам никому. Есть еще мама и брат, ему 18 лет. У нас с мамой очень низкооплачиваемая работа. Долг по квартире растет. Выхода нет. Мама в полном отчаянии. Хочет наложить на себя руки. Зарплаты нам и на питание не хватает. У дочки не было коляски, нет санок. Нашлись люди, дали поносить на зиму детскую шубку. Люди добрые, помогите! Если с мамой что-нибудь случится, мне без нее не прожить. У меня больше никого нет. Что делать? Господи, не отнимай у меня маму...

Наташа.

От редакции. Очень надеемся, что этот крик о помощи будет кем-то услышан. Наверняка у кого-то есть вещи для малышки. Возможно, вы дадите Наташе совет, как ей жить дальше. Адрес - в редакции (тел. 31-04-50, спросить Галину Курбатову).

СООБЩЕНИЕ о проведении внеочередного общего собрания акционеров открытого акционерного общества «Запсибэлектросетьстрой»

Уважаемый акционер!
Открытое акционерное общество «Запсибэлектросетьстрой», зарегистрированное по адресу: г. Сургут, Восточный промузел, 1П, уведомляет о проведении внеочередного общего собрания акционеров в форме совместного присутствия с предварительным направлением (вручением) бюллетеней для голосования.

Дата проведения собрания - 5 декабря 2003 года.

Место проведения собрания - г. Сургут, п. Лунный, здание МК-114 ОАО «ЗСЭСС», актовый зал.

Время проведения собрания - начало собрания в 11 часов 00 минут местного времени.

Время регистрации участников - с 8 часов 30 минут до 10 часов 45 минут местного времени.

Повестка дня внеочередного общего собрания:

1. О досрочном прекра-

щении полномочий генерального директора общества и об избрании генерального директора общества

2. О досрочном прекращении полномочий ревизионной комиссии общества и об избрании членов ревизионной комиссии общества

3. Об утверждении устава общества в новой редакции.

Акционеры общества вправе принять участие в голосовании на внеочередном общем собрании акционеров, направив заполненные бюллетени для голосо-

вания по адресу: 628403, Тюменская область, г. Сургут-3, до востребования. Заполненные бюллетени для голосования, полученные за два дня до даты проведения внеочередного общего собрания, учитываются при определении кворума и подведения итогов голосования на собрании.

С информацией (материалами), подлежащей представлению лицам, имеющим право на участие во внеочередном общем собрании акционеров, можно ознакомиться в течение 20 дней до даты проведения собрания по следующему адресу:

г. Сургут, Восточный промузел, 1П, здание аппарата управления ОАО «Запсибэлектросетьстрой», в рабочие дни с 10 до 17 часов.

Участнику внеочередного общего собрания необходимо иметь при себе паспорт или иной документ, удостоверяющий личность, а для представителей акционеров - также доверенность на передачу им права на участие в собрании, оформленную в соответствии с требованиями действующего законодательства Российской Федерации.

Совет директоров ОАО «Запсибэлектросетьстрой».

СООБЩЕНИЕ о проведении внеочередного общего собрания акционеров открытого акционерного общества «Запсибэлектросетьстрой»

Уважаемый акционер!
Открытое акционерное общество «Запсибэлектросетьстрой», зарегистрированное по адресу: г. Сургут, Восточный промузел, 1П, уведомляет о проведении внеочередного общего собрания акционеров в форме совместного присутствия с предварительным направлением (вручением) бюллетеней для голосования.

Дата проведения собрания - 5 января 2004 года.

Место проведения собрания - г. Сургут, п. Лунный, здание МК-114 ОАО «ЗСЭСС», актовый зал.

Время проведения собрания - начало собрания в 11 часов 00 минут местного времени.

Время регистрации участников - с 8 часов 30 минут до 10 часов 45 минут мест-

ного времени.

Повестка дня внеочередного общего собрания:

1. О досрочном прекращении полномочий совета директоров общества и об избрании совета директоров общества.

Акционеры общества вправе принять участие в голосовании на внеочередном общем собрании акционеров, направив заполненные бюллетени для голосования по адресу: 628403, Тюменская область, г. Сургут-3, до востребования. Заполненные бюл-

летени для голосования, полученные за два дня до даты проведения внеочередного общего собрания, учитываются при определении кворума и подведения итогов голосования на собрании.

С информацией (материалами), подлежащими представлению лицам, имеющим право на участие во внеочередном общем собрании акционеров, можно ознакомиться в течение 20 дней до даты проведения собрания по следующему адресу: г. Сургут, Восточный промузел, 1П,

здание аппарата управления ОАО «Запсибэлектросетьстрой», в рабочие дни с 10 до 17 часов

Участнику внеочередного общего собрания необходимо иметь при себе паспорт или иной документ, удостоверяющий личность, а для представителей акционеров - также доверенность на передачу им права на участие в собрании, оформленную в соответствии с требованиями действующего законодательства Российской Федерации.

Совет директоров ОАО «Запсибэлектросетьстрой».



Когда на одном краю страны наши клиенты спокойно ложатся спать, на другом они с уверенностью начинают рабочий день.



СОГАЗ

СТРАХОВАЯ ГРУППА

БОЛЬШЕ ВОЗМОЖНОСТИ. БОЛЬШАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ.

WWW.SOGAZ.RU

Сургут, ул. Быстринская, д. 22, тел: (3462) 31-19-63
Сургут, ул. Островского, д. 16, тел: (3462) 75-24-83

разговор через океан

что мне и моему журналу люди доверяли без оглядки. За то время, что я издавал «Калейдоскоп», другие пытались издавать более пятнадцати журналов, но все они быстро закрывались, лишь журнал «Семь дней» (1986 г.), где были и Довлатов, и Вайль с Генисом, продержался около года. Потом закрылся и он...

Наша пресса и другие «медиа» - это интересный предмет для отдельного разговора. А что касается лично меня, то уже через четыре года я осуществил то, что называлось «американской мечтой» - купил дом. У меня никогда не было иметь достаточно места для издательства и редакции, поскольку почти все делал дома.

- Вы и сейчас живете в доме? Если да, то в каком?
 - Сейчас у нас уже третий по счету дом, но не спешите с выводами, просто каждый раз мы покупали дом меньше прежнего. Все равно нынешний дом достаточно вместительный, в нем три этажа, восемь комнат, гараж и подвал, есть небольшой зеленый участок.

- Конечно, есть и машина. Интересен, какой марки?

- У нас две машины - для меня и жены. Одна старенькая, «Ниссан-Алтима» 97 года, а вторая - новый «Лексус» 2003 года, это самая надежная машина в мире. Именно «Лексус», а не «Мерседес» и не BMW.

- Что, и типография у вас была своя?

- Нет, это для меня неподъемно. Типография была китайская с первого дня. Кстати, сегодня в Нью-Йорке именно китайцы держат монополию на большие типографии, точно так же, как всеми табачными и газетными киосками владеет индусско-пакистанская мафия, все магазины «фрукты-овощи» держат корейцы... Но давайте, Галина, не отвлекаться от главной темы - русской эмиграции.

- Надеюсь, о других вещах мы еще не раз будем говорить...

- Никакой наш дальнейший разговор не будет возможен без того, чтобы определиться в самом главном: я должен сначала описать вкратце то, что представляет собой Америка как страна, как система координат, где рождалась и развивалась жизнь того, что вы называли «русской эмиграцией».

Так вот, Америка - это страна немалых контрастов, страна фантастических автодорог и всего, что с ними связанно, страна развитой до высшей стелени совершенства сети магазинов, ресторанов, кафе, ремонтных служб. Почти во всем, что касается технологий и машин, Америка близка к чуду, но в том, что касается живого человека и общения с ним, это страна нескончаемых проблем. Все устроено так, что практически говорить с живым человеком вы не можете, вы общаетесь с фирмами и организациями лишь по телефону, и редко вам ответит живой голос. Вы не можете рассчитывать на человеческий совет, вам его никто не даст, потому что, если, например, чей-то совет не приведет к желаемому результату, того, кто его дал, будут судить, и все этого страшатся...

Все то, что теперь лихо обзывают «кошмарами советской бюрократии», покажется вам детским садом в раю по сравнению с нашей бюрократией. По закону вы не имеете права подойти и оказать помощь человеку, потерявшему сознание на тротуаре, а если вы этого не знаете и советуете со своей добротой, можете угодить под суд... Разговор об этом может стать бесконечным...

- А как это распространяется на наших иммигрантов?
 - Трудно сказать. Молодые знают основные правила поведения, пожилые не знают и практически в реальной жизни не участвуют, тем более что мало кто (точнее, почти никто!) из пожилых знает английский язык и даже при желании что-то узнать не может этого сделать. Основная масса наших людей, кому за 50, знают о жизни в Америке лишь по тому, что пишут в русских газетах или вещают по радио-телевидению. Выступая в минувшие годы во время поездок по России, я всегда говорил, что никогда нельзя спрашивать об Америке тех, кто там живет, но ничем не владеет: домом, фирмой, магазином, машиной и так далее. Только имущие люди вынуждены вступать в постоянные финансовые и правовые отношения с государством, вот они-то многое знают и ощущают на себе, на своем кармане, на своей душе.

- А как Америка воспринимает наших иммигрантов?

- Никак. Мы пока что для них не являемся серьезной массой, чтобы обращать на нас внимание. Но для простоты американская пресса лет двадцать назад выбрала самый простой путь - причислить всех нас к «русской мафии», и время от времени они с упорством маньяков перепечатают старые магери-

алы о русских мафиози. Новости на этом поприще появляются редко.

- Так есть или нет там настоящая русская мафия?

- Скажу откровенно: лет двадцать пять - двадцать назад она была. Маленькая, но была. Это были профессиональные преступники со старой советской «школой», но работать там масштабно и широко им мешало то же самое незнание Америки как поля деятельности. Поэтому они быстро вышли в тираж. Позже, уже в начале 90-х, пришла волна преступности из России и Украины, из Грузии и Узбекистана...

- Вы лично кого-то из крупных фигур знали?

- А как же. Я довольно хорошо знал Вячеслава Иванькова, известного всем по кличке «Япончик». Он был активным читателем моего журнала, я дарил ему свои книги. Но поймите, я не американский прокурор, для меня Иваньков прежде всего очень приятный в общении и очень грамотный, знающий человек. С ним и с людьми из его окружения было интересно... Хотя, конечно, общаться много не было времени. Что касается наших дней, то думаю, что мафии прежнего уровня нет, конечно, есть, как всегда, какие-то уголовники, но они мало кому интересны. А если уж говорить о «русской» организованной преступности, то, чего греха таить, к ней можно отнести и некоторых наших врачей и юристов, которые тут закручивали гаек, что морально не могло показаться всей американской юриспруденции... Многие их дала сейчас в стадии рассмотрения.

Но давайте вернемся к нормальным иммигрантам, людям, просто живущим в Америке, работающим или не работающим. Конечно, наши старики живут при настоящем коммунизме, у них есть все пособия, у них есть субсидированное, очень дешевое жилье, у них бесплатная медицина. Но тут же видна и одна из самых «контрастных» черт Америки: по каким-то странному закону наши пожилые люди, не ударившие тут палец о палец, получают все блага жизни, а, например, я, проработавший здесь почти двадцать пять лет, при выходе на пенсию получаю крохи от того, что имеют они. Считается - раз я работал, то не имею права на многие блага. Вот так!

- А что, стоимость жилья - один из самых больших расходов у человека?

- Абсолютно! Если вы работаете и хотите жить в приличных условиях, вы должны платить за аренду жилья до 40-

50% от того, что зарабатываете.

- Значит, люди успешные находятся в привилегированном положении, если они зарабатывали больше?..

- И да, и нет. Человек не может всю жизнь зарабатывать одинаково много. Вначале он тратит массу сил на то, чтобы подняться на какой-то хороший экономический уровень. Упиваясь своим успехом, он покупает дом, классную машину, посылает ребенка в хороший колледж... Кстати, это одинаково касается и нас, и коренных американцев. Но если вдруг наступает спад доходов или вообще их потеря (это случается на каждом шагу каждый день с сотнями людей!), то попробуйте представить себе, что испытывает тот, кто еще недавно был успешен и вроде бы хорошо обеспечен... Это как в спорте: выиграть золотую медаль можно, но попробуйте выигрывать ее каждый год много лет подряд!

- Какие проблемы возникают у иммигрантов с детьми?

- Проблем масса! Первая - почти все дети очень скоро теряют русский язык, и это часто приводит к конфликтным ситуациям в семье. Дети начинают психологически превращаться в американцев по своим привычкам и ценностям, чего родители постигнуть не могут, их логика не принимает многое из того, что автоматически усваивают дети. Самое страшное - это масса мочу-шней, открытых для детей с их слабыми душами. Вот где начинается настоящая ломка! Родители, которые много работают, не могут по-настоящему воспитывать сына или дочь, отсюда следует простой вывод: они заменяют воспитание тем, что «откупаются» от подрастающих детей покупками модных вещей, от одежды до компьютерных приборов...

Самые большие трудности - у родителей, имеющих подростков, так называемых тинейджеров. Поймите меня верно, как я уже сказал выше, наряду с трудностями есть масса потрясающих вещей, интересных, открытых любым желающим - от бесплатных музеев до бесплатных же концертов, мало ли что еще, только бери и пользуйся! При этом я считаю совершенно убийственным для детских душ наше телевидение и кино, практически полностью потерявших человеческий облик и настроенных только на секс и насилие. Туда же идут и мода, и книги... Вы понимаете, каких трудов стоит ро-

дителям-иммигрантам стараться держать «в узде» своих детей. Я знаю сколько угодно наших семей, где мать и отец, бешено трудясь и поднимаясь профессионально и материально, вдруг гибнут под пучиной провала, возникших из-за «ломки» сына или дочери. Зато рядом есть и семьи-победители, где удается удерживать детей в русле нормальной человеческой жизни.

- Насколько русская община растворена в настоящей американской жизни?

- Ни насколько! Этого нет и никогда не будет, во всяком случае, пока не уйдут из жизни два старших поколения. Но тогда исчезнет и само понятие «русская иммиграция», потому что выросшие дети и внуки уже окончательно потеряют корни русской культуры и вряд ли захотят даже вспоминать о том, кем были и откуда приехали в Америку их дедушки и бабушки. Я не хотел бы, чтобы эти слова кто-то из ваших читателей воспринимал на мимолетной ноте. Наоборот, это и есть немалым бурное течение современной жизни. Мне или другим это может нравиться или не нравиться, но никто не может повлиять на эволюцию нравов, на рост технологий и экономические рынки, диктующие сегодня полностью посылы направления движения жизни.

Если вы спросите меня, котел пи бы я жить в уже близком будущем мире, я категорически скажу: «Нет, не хотел бы», но дети и внуки деться нигуда не могут, у них нет выбора, они будут жить в мире, продиктованном не столько здравым смыслом, сколько деньгами и способами их зарабатывания и трат. Я, конечно, хотел бы пожелать будущему миру добра и успехов, но признаюсь, уже сегодня не все в состоянии понять и тем более принять, потому что у меня своя логика, у американской жизни - своя, и эти логики вряд ли пересекутся в житейском пространстве. Так что, уважаемая Галина, я думаю, что этого нашего длинного разговора вполне достаточно для начала, чтобы вызвать на разговор, на диалог со мной через океан ваших уважаемых читателей, которые, поверьте мне, уже наверняка столкнулись или столкнутся в будущем со всеми теми проблемами, о каких я успел упомянуть. Я готов ответить на их вопросы.

- Спасибо за беседу и до следующих ваших публикаций в «Сургутской трибуне»!



Фото: Андрей Третьяков



Проданные души

БЕСЕДЫ О НАРОДНОЙ МЕДИЦИНЕ

Валентина Титаренко

«Когда индуктор (агрессор) посылает перцепиенту (возможной жертве) отрицательный заряд, то процесс этот протекает на самом внешнем из внутренних уровней - энергетическом. Заряд внедряется в эту оболочку и вызывает резкое нарушение ее энергетического баланса, деформацию ее силового каркаса.

«Жертва» переживает это событие, как падение общего психофизиологического тонуса, чувство общей слабости, упадка сил или, если чувствительность достаточно развита, как специфические ощущения в различных областях переживаемой ею «схемы тела» (то есть в так называемых «центрах», или чакрах).

Следует особо подчеркнуть, что в абсолютном большинстве случаев резкое снижение тонуса происходит в результате естественного несоответствия индивидуальных полевых характеристик, а не в результате закономерного психического нападения. При таком несоответствии более сильное поле на некоторое время дезинхронизирует более слабое.

Итак, объективным симптомом первой фазы психического нападения, то есть внедрения отрицательного заряда в нашу энергетическую оболочку, является снижение общего психофизиологического тонуса или какие-либо отрицательные ощущения в «схеме тела». Надо сказать, что эта фаза в своей очевидности фаза психического нападения для жертвы совершенно безопасна. Энергетическая оболочка очень подвижна, она непрерывно регистрирует изменения энергетического окружения, причем эта ее информативная функция выполняется тем эффективнее, чем более чутко и полно она реагирует на любые формы внешних воздействий вне зависимости от их характера. Если внутренние оболочки - эмоциональная и интеллектуальная - не задействованы, то никакое внешнее воздействие не может на сколько-нибудь продолжительный срок патологически изменить их структуру, нарушить стабильность, произвести «разрушение» и т.д. Если более глубокие оболочки не затронуты, то даже при отсутствии какой-либо специальной защиты результат психического нападения сводится исключительно к падению фи-

зического тонуса и общей слабости, которая может продолжаться от двух часов до двух дней.

Однако вся беда в том, что люди в большинстве случаев не способны различать своих оболочек, не способны невольничено наблюдать жизнь своих более поверхностных оболочек. Поэтому отрицательный заряд беспрепятственно проникает сквозь энергетическую оболочку в оболочку эмоциональную. Это проявляется в том, что у человека портится настроение, он становится раздражительным или подавленным, он проецирует свои эмоции вовне или вовнутрь. Короче говоря, проницаемость отрицательного заряда в эмоциональную оболочку субъективно переживается во всем диапазоне отрицательных эмоциональных состояний, специфика которых определяется темпераментом и другими индивидуальными факторами. Причем все это сопряжено с отрицательным физическим состоянием в результате имевшего место пробоя энергетической оболочки.

В конце концов «жертва» начинает восстанавливаться: она обеспокоена своим состоянием и пытается выяснить, с чем это связано. Что свидетельствует о том, что из эмоциональной (витальной) оболочки отрицательный заряд проник в оболочку интеллектуальную (ментальную). Человек начинает размышлять о своем состоянии, искать его причины. И тут-то до него доходит: да на меня ведь совершенно психическое нападение! Хотя не исключено, что человек просто слишком плотно пообедал. Он начинает со всех сторон обыгрывать эту тему, в результате включилось воображение. Если же при этом «жертва» еще и испугалась... Все. Можно считать, что нападение было успешным - цель поражена».

ТАК пишет известный исследователь психики человека Сергей Смирнов о психических нападени-

ях. Но у нас сегодня речь пойдет не о жертвах, а об агрессорах. Кто и зачем совершает нападения? Может ли это сделать обычный человек неосознанно? Ответ таков: обычный человек может, а вот неосознанно - нет. Психическое нападение - это абсолютно осознанное действие, являющееся преступлением. Агрессор совершает смертный грех. Кроме того, если человек производит психическое нападение, он тем самым «продает душу дьяволу», так как осознанно излучает зло. Стоит один раз сорваться и придется всю жизнь мучиться от зла. Поселившись единожды, зло будет требовать дальнейших действий. Слуги дьявола - бесы поселятся в душе человека и будут заставлять его завидовать злитесь, обижаться.

Существует особо опасное преступление - использование ритуалов черной магии для нанесения особо сильных психических ударов с целью изувечить здоровье, убить, развести... И не следует относиться к моим словам, как к народному фольклору. Созданы приборы, фотоаппараты - бесы сфотографированы. Как сфотографированы галлюцинации алкоголика. Черную энергию зависти измеряют приборами в цифровых значениях.

А НАПОСЛЕДОК - реальная история, произошедшая с одной моей пациенткой. Она нашла учебник по черной магии у своего сына-подростка. На вопрос «Зачем тебе это?» мальчик ответил: «Я не могу избить старшечку Мишу, он в два раза меня выше и больше, а я хочу...». Сегодня этот мальчик наведет порчу на Мишу, а завтра? Попадет в секту дьявопоклонников? Такая секта у нас в Сургуте есть, и ряды ее пополняются ежедневно. Ведьмы этой секты, как им и положено, совершают шабаш на перекрестках и устраивают сексуальные оргии с мальчиками и девочками подросткового возраста. Что будем с этим делать, господа?

А Я ВЫЛЕЧИЛСЯ ТАК

С большим интересом на этой странице я читаю заметки, как люди в поисках избавления от той или иной болезни обращаются в учреждения альтернативной медицины. Думаю, что подобные центры имеют право на жизнь, потому как иногда попадаешь в такие пиковые ситуации, где традиционная, или официальная, медицина не может помочь в силу своей неразворотливости. Я, конечно, ни в коем случае не обобщаю и уж никак ее за это не виню, потому что у нее проблем выше головы.

Лечение + сервис = выздоровление

А теперь о моем случае. Лечащий врач в начале осени прописал мне препараты, которые помогли бы поправить мое здоровье, если их не просто вводить внутривенно, а прокапать. Лекарства было много, но дело в том, что в стационар на капельницы ложиться я не могла. Да и не хотела, честно говоря. У меня был, как говорится, не тот случай. Просто осеннее обострение всех болячек: тут и сердце, и нервная система, и печень... Ну, думаю, придется искать медсестру, и на дому это все проделывать...

Вот и подошла я к альтернативным медучреждениям. Про «Завет-то» читаю регулярно, а потому позвонила туда и спросила, нет ли у них такой услуги, чтобы в удобное для меня время, включая выходные, без ущерба работы пролечиться? Оказалось, есть и со всеми теми условиями, которые я выдвинула. Ходила я и днем, и вечером, и в воскресенье, то есть, приду, скажем, в понедельник, уже обговаривала время на вторник и так далее. Очень удобно. Но и это еще не все.

Перед тем как начать курс, мне предложили пройти ГВ-диагностику по методу Короткова. Конечно, нашли все те болячки, что мучают меня вот уже на протяжении нескольких лет. Да и помимо них врач центра определил еще несколько, симптомы которых я ощущала, но не так сильно, чтобы жаловаться и лечить. Короче, мне сделали еще несколько назначений на капельницы и внутривенные инъекции. После того, как все это прошло, вновь провели диагностику, и я вообще убедилась, что наступили значительные улучшения в моем самочувствии.

Года два назад мне уже приходилось лежать в стационаре, правда, в дневном, и проходить то же лечение. Но тогда я вынуждена была брать больничный лист. Ныне обошлась без него. Понимаю, что не всем по карману услуги центров, но ведь все идет к тому, что бесплатной медицины, а конце концов, не будет. Да и сервис тоже одна из составляющих выздоровления.

Е. Снегина.

ЛУНА И ЗДОРОВЬЕ

Критические точки лунного месяца

Четыре критические точки лунного месяца - новолуние, полнолуние, дни первой и третьей четверти - это, по статистике, время аварий и катастроф, дорожно-транспортных происшествий и обострения заболеваний.

Это время переключения внутренних процессов, которые влекут за собой нестабильность энергетического состояния человека и уязвимость его психики. Ослабленность организма снижает иммунитет человека, ухудшается снабжение мозга кислородом.

Всю предстоящую неделю Луна будет находиться в чет-

вертой фазе (с 17 по 23 ноября), за которой последует новолуние - 24 ноября. Поэтому ниже познакомьтесь с характеристиками этой четверти (и второй тоже - они схожи). В дальнейшем за положением Луны вы можете следить по настольным перекидным и настенным отрывным календарям.

Вторая и четвертая фазы Луны

Во время II и IV лунных фаз природа и человек очищаются, освобождаются от лишних шлаковых накоплений. Могут быть несколько учащенными стул и мочеиспускание. Не нужно этого бояться. Бить тревогу надо, когда этого не наблюдается. Ведь если не срабатывают компенсаторные и приспособительные

реакции организма, происходит накопление шлаков в виде камней, пвска, слизи, мокроты, что приводит к быстрому разрушению организма. Во время II и IV лунных фаз следует более активно заняться самоочищением организма, принимать слабительное, делать клизмы, гидропроцедуры, попариться с веничками.



16 ноября. Проявляйте щедрость и великодушие. Стройте планы на месяц, начинайте новые дела. Можно начать личное творческое дело, хорошо продуманное заранее. Неподходящий день для коллективных дел. Вместе с другими можно только что-то праздновать, веселиться. **Благое дело:** сопереживание, чуткость. **Грех:** гордыня.

17 ноября. День обретения знаний и передачи их другим людям. Постарайтесь быть искренними и правдивыми. Не допускайте дурных мыслей. Хорошо завязывать новые отношения, начинать путешествия, оказывать помощь. **Благое дело:** поиски истины и высшего смысла. **Грех:** продажность, шкурничество.

18 ноября. В этот день следует хорошо потрудиться, но зато достижение конкретной цели может принести богатство и достаток. Следует проявлять благодарность за добрые дела. Плохо в этот день пролить кровь. **Благое дело:** разделение добра и зла. **Грех:** неблагодарность.

19 ноября. Ревностное выполнение долга, борьба с несправедливостью, самостоятельность и действия на свой страх и риск, тогда в самый последний момент приходит поддержка и помощь, т.е. победа в экстремальных ситуациях. В этот день работают с металлами, покупают и гранят драгоценные камни. **Благое дело:** разделение добра и зла. **Грех:** неблагодарность.

20 ноября. День гармонии, мира и смирения. Проявляйте взаимопонимание, дружеские отношения. Преодолейте искушения, усмирите страсти. Не осуждайте других. Укрепляйте здоровье, тело. Наградой будет исполнение желаний, помощь других людей, любовь. **Благое дело:** разоблачение лжи. **Грех:** подавление других.

21 ноября. Вода в этот день становится целительной. Возможно преображение, исцеление. Можно вернуть утраченное, распутать кармические проблемы. День объединения, установления родственных связей. Не следует проявлять трусость или агрессивность, ссориться, разрушать свое здоровье. **Благое дело:** творчество. **Грех:** мародерство.

22 ноября. День активных творческих начинаний, любви, радости. Необходимо быть в движении. Горячая вода целебна - сходите в баню. Хорошо начинать строительство дома, закладывать фундамент. День очищения, борьбы с вредными насекомыми. **Благое дело:** борьба с жизненными трудностями. **Грех:** жестокость.

УЛЫБИТЬСЯ!



Из фондов Сургутского художественного музея. Рисунок Александра Умарова (Россия).

Часть суток	Тип за-пеканки	Кугуар	Рыболовная снасть	Время года	Кража автомобиля
	Работа				
				Краска для волос	Единичный вектор
	Крупная бабочка				
			Продольный брус в поезде	Развлекание	Почтовая известность
Жившее насекомое	Образок	Метание дротиков			
			Строительный ямазон	Портновое сооружение	
Порцелина	Чувство огорчения				
Никудля, Вицни...	Налаживание				

АНЕКДОТ ОТ ЧИТАТЕЛЯ

♦ - Идиот! Я же просила тебя два гвоздя в стену вбить!
 - А я и вбил.
 - Вбил? А куда я теперь утюг буду включать?
 ♦ Муж и жена собираются в отпуск. Жена:
 - Детей отправим к маме, собаку и попугая оставим соседям, кошку дворнику отдадим.

Муж (задумчиво):
 - А если в квартире будет так тихо, то... зачем в отпуск куда-то уезжать?
 ♦ Стоят две коровы на лугу. Одна спрашивает:
 - Что это ты сегодня весь день трясешь своим выменем?
 Вторая отвечает:
 - А у меня завтра день рождения, вот я и готовлю

КУЛИНАРНАЯ КНИГА ЛЕНТЯЙКИ

Творожник
 Для теста возьмите 250 г муки, 150 г маргарина, 1 яйцо, 100 г сахарного песка.
 Яйцо разотрите с сахаром, добавьте мягкий маргарин, муку и замесите тесто. Его потом надо аккуратно положить в круглую разъемную форму и пальцами аккуратно распределить по ней, высоко подняв борта. В тесте не должно быть ни малейшей дырочки.

Для начинки вам понадобится 5 яиц, по 100 г муки и сахарного песка, 500 г творога и 1/2 литра молока.
 Творог надо взять не в пачке, а пастообразный, его часто упаковывают в полиэтиленовую «кишку» или раскладывают в пластиковые лоточки.
 Желтки отделите от белков, последние поставьте в холодильник. Затем добавьте к цветной части яиц сахар и взбейте на миксере. Когда

ЛЕЖА НА ДИВАНЕ

- ОРТ**
 Худ. фильмы: 18.10 «Беспокойный свидетель» 00.30 Боевик «Солдат Джин» 2.50 Триллер «На последнем дыхании»
 Программы: 18.00 Вечерние новости. 19.40 Последний герой. 20.50 Футбол. Отборочный матч чемпионата Европы-2004. 23.00 Время. 23.30 Записки граммофон
- РТР**
 Худ. фильмы: 22.20 Боевик «Смертельное оружие» 00.35 «Американский оборотень в Париже»
 Сериалы: 3.30 «Клоун»
 Программы: 18.00 Лучшие песни. 20.00 Вести. 20.25 Зеркало. 20.50 Честный детектив. 21.20 Аншлаг. 2.35 Горячая десятка. 4.25 «Барныч» на русском языке.
- НТВ**
 Худ. фильмы: 20.00 «Мусульманин». 22.20 «Марафонца»
 Сериалы: 2.50 «За гранью возможного»
 Программы: 18.00 Совершенно секретно. 19.00 Личный вклад. 1.05 Ночные музы. 1.40 Стиль от... 1.50 Просто цирк. 2.20 Про дизайны.
- ТВЦ**
 Худ. фильмы: 21.10 Детектив «Зеркало треснуло» 00.15 Боевик «Вспомнить все»
 Программы: 18.50 Народные средства. 19.15 Русский век. 20.00 Собития. Время московское. 23.00 Постскриптум. 00.00 Мегалито. 00.05 Прогноз погоды. 00.10 Выборы-2003. 2.40 События. Время московское. 2.50 Открытый проект.
- ТНТ**
 Худ. фильмы: 22.00 Комедия «Соломенная шляпка» 1.25 «Роберто Зумо» Триллер
 Сериалы: 4.00 «Комиссар Шиманский»
 Программы: 18.00 Запретная зона. 19.00 Москва: инструкция по применению. 20.00 Бремя денег.
- СТС**
 Худ. фильмы: 18.45 «И пришел паук» 21.00 «Палочка-привидение» 22.50 «Придижки» 00.50 «Налеть» 2.05 «Напереконья с луной»
 Программы: 3.50 Музыка
- Югра**
 Худ. фильмы: Интерактивный выбор трех фильмов: 1 «Гледнатор по имени» 2 «Испытания актриса для русского министра» 3 «Акулы» 22.50 Показ двух фильмов.
 Сериалы: 18.00 «Банда» 21.30 «Виртуальная одержимость»
 Программы: 18.30 Осторожно, модерн! 19.00 Соседи. 20.00 Новости. 20.30 Аллея звезд.
- Культура**
 Худ. фильмы: 22.20 «День поминовения» 1.25 «Служили два товарища»
 Программы: 18.55 В нашем доме. 19.35 Магия кино. 20.05 Блюф-клуб. 20.45 Сферы. 21.30 Снежинкастальгия. 22.00 Новости культуры. 23.55 Под гитару. 00.40 Комическое трио. 1.20 Программа передач.
 Для детей: 18.30 Мультифильмы
- Ермак**
 Худ. фильмы: 22.00 «Горячая точка» 00.40 «Несколько любовных историй»
 Сериалы: 18.00 «С.С. место преступления»
 Программы: 19.00 Повесть дня. 20.00 Неизвестная планета. 20.30 Всегда готове. 21.00 Старый новый рок. 21.30 Криминальная Россия. 00.10 Плейбой
- ТВЗ**
 Худ. фильмы: 21.00 Боевик «Морская пехота» 23.00 «Что скрывает Лох Несс» 1.30 «Меткий стрелок»
 Сериалы: 20.00 «Дикие звезды» 1.00 «Истории о привидениях»
 Программы: 20.35 Новое поколение.

заранее сбитые сливки.
 ♦ Молодой грузин поступает а Тбилисскую консерваторию. Всем, кому надо, деньги уже отданы. Проходит он благополучно асе экзамены. Остается сольфеджио. Ему говорят:
 - Это совсем просто. Мы нажмем на фортепиано клавишу, а вы угадаете.
 Он отворачивается от пианино, слушает взятую ноту,
 потом тычет пальцем в одного из преподавателей:
 - Ты нажал!
 ♦ Почему у слона глаза красные?
 - Чтобы ему было удобно прятаться среди помидоров.
 ♦ Он хамил так, будто в кармане у него лежала запасная челюсть.

Прислал
 Георгий Лазарев.

ПРАВОСЛАВИЕ: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

15 ноября
Молитва.
Как молиться за других людей
 Молитва за других людей - неотъемлемая часть молитвословия. Предстояние Богу не отдаляет человека от ближних, но связывает его с ними еще более тесными узами. «Молясь за живых и умерших и называя их по именам, - пишет святой праведный Иоанн Кронштадтский, - надобно во всеобщее сердце, с любовью произносить эти имена, как бы нося в душе те лица, кои поминаешь... Великая разница между бесчужественным перечнем имен и между сердечным поминовением их: одно от другого отстоит, как небо от земли...»

Святые, подвижники, праведники.
Преподобный Сергей, игумен Радонежский
 Сергей Радонежский родился в 1314 году а семье бояр Кирилла и Марии. После кончины родителей он вместе с братом Стефаном удалился в глухой лес и основал там небольшую церковь во имя Пресвятой Троицы. Вскоре к преподобному, принявшему монашеский постриг с именем Сергей, присоединились 12 братьев. Так было положено начало духовному центру нашего Отечества - Свято-Троицко-Сергиевой лавре. Обитель преподобного Сергея стала школой монашеской жизни, источником новой традиции в подвижническом делании.



Ученики преподобного основали множество монастырей в северо-западной Руси. Преподобный Сергей умер в 1392 году. Через 30 лет совершилось обретение его святых мощей, которые и поныне покоятся в Троицком соборе основанной им лавры.

16-18 ноября

Кинотеатр «Аврора»
«Другой мир» - мистический боевик. Сеансы в 12.00, 21.45, 24.00.
«Матрица: революция» - фантастика. Сеансы в 14.15, 16.45, 19.15.

ставки и экспозиции в домах центра:
 «Ради нескольких строчек в газету...» - 50 лет в журнале Листе Анатолия Зубарева.
 «Уклад жизни ханты и манси» - Легенды и сказания Северной земли» - быт и традиции угорских народов.
 «Наследие краеведа Ф.Я. Показаньева».

ДИ «Нефтяник»
 16 ноября в 19.00 встреча в молодежном музыкальном клубе «Андас» с участием сургутских рок-групп «Император» и «Плуг».

«Мемориальная комната А С Знаменского».
 Принимаются заявки на экскурсионное обслуживание.

ДК «Магистраль»
 16 ноября в 16.00 приглашает на молодежный концерт-плакат «Улычка».

Сургутская художественная галерея
 Выставка «Северная Пальмира» - современное искусство художников Санкт-Петербурга.

Культурно-развлекательный центр «Аквилон»
 16 ноября Дневная программа: в 12.00 детский утренник. DJ Масяня, go-go small. В программе - клоуны, фокусники, конкурсы, призы.

Сургутский художественный музей
 «Преувеличения и примечания» - персональная выставка немецкого художника Клауса Моллера-Бохума.

Ночная программа: танцпол в 21.00. Теперь и всегда: вечеринки с живой музыкой, никакой «колбасы» и «долбежки» - шансон! Заказ песен! Для вас играет ансамбль «Резонанс». Вход по клубным картам бесплатны.

Выставка «Видевшие лицо Тарн» По предварительной заявке проводятся одноименные серии занятий для детей. «Возможно быть другим» - экспозиция в «чемодане», направленная против предубеждений и дискриминационного поведения.

Вход для нефтяников и газетчиков бесплатный. Face-control, dress-code.

В лекционном зале для школьников и всех желающих по предварительной заявке работает «Выставка одной картины».

17 ноября - танцпол в 21.00. Новая модная вечеринка по понедельникам! В «Аквилоне» - «Б-52». DJ Гвоздь, Go-go dance «Аквилон» Face-control, dress-code.

«Возможно быть другим» - экспозиция в «чемодане», направленная против предубеждений и дискриминационного поведения.

ИКЦ «Старый Сургут»
 Приглашает посетить вы-

ставка и экспозиции в домах центра:
 «Ради нескольких строчек в газету...» - 50 лет в журнале Листе Анатолия Зубарева.
 «Уклад жизни ханты и манси» - Легенды и сказания Северной земли» - быт и традиции угорских народов.
 «Наследие краеведа Ф.Я. Показаньева».

Мечеть
 Ураза (пост) ежедневно с 6.00 до 16.00.
 Ежедневная 5-кратная молитва.
 В 19.00 - Тарвях-намаз.

СУРГУТСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ

объявляет конкурсы на замещение вакантных должностей:

Медицинский факультет:
Кафедра хирургии
Старший преподаватель 1

Экономический факультет:
Кафедра бухгалтерского учета 2
Кафедра финансов, денежного обращения и кредита
Старший преподаватель 1
Кафедра менеджмента
Ассистент 1

Инженери-физический факультет:
Кафедра экспериментальной физики
Старший преподаватель 1
Кафедра радиоэлектроники
Старший преподаватель 1

Факультет лингвистики:
Кафедра иностранных языков №1
Старший преподаватель 1
Преподаватель 1
Кафедра иностранных языков №2
Преподаватель 2
Кафедра английского языка и лингвистики
Преподаватель 2

Биологический факультет:
Кафедра зоологии
Ассистент 1

Факультет физической культуры:
Кафедра физической культуры
Ассистент 2
Кафедра теории физической культуры
Ассистент 1
Старший преподаватель 1

Срок подачи заявок - месяц со дня опубликования объявления.
Документы подавать в отдел кадров университета,
ком. 113, телефон 52-47-18.

К ветерегу Нового года!

**Самые пушистые елки,
красивые игрушки,
искрящиеся гирлянды и
новогодние аксессуары
из Голландии!**

СтройАрсенал 34-11-34
Мастер плюс 25-03-57
пр-т Комсомольский 25

Уважаемые акционеры ОАО «Газпром»!

ЗАО АКБ «СИБИРЬГАЗБАНК» СООБЩАЕТ О НАЧАЛЕ ВЫПЛАТЫ

с 18 ноября 2003 г.
дивидендов по акции ОАО «Газпром»
по итогам деятельности
общества за 2002 год в размере
0,4 рубля за одну акцию.

Для получения дивидендов необходимо обратиться в соответствующие отделения ЗАО АКБ «Сибирьгазбанк» по месту открытия лицевого счета:

Сберегательное отделение № 1
адрес: г. Сургут, бул. Писателя, д.15,
тел. 36-05-00.

Сберегательное отделение № 3
адрес: г. Сургут, ул. Мелик-Карамова, д.92,
тел. 26-70-61.

Время работы:
вторник, среда, четверг, пятница -
с 10.00 до 14.00, с 15.00 до 18.00,
суббота - с 10.00 до 15.30

Выплата дивидендов производится при предъявлении акционером (ОАО «Газпром») паспорта, удостоверяющего личность.

СТ установка и обслуживание

ДОМОФОНЫ 20%

ул. Республики, 75а. Тел.: 24-64-74, 24-63-83. СКИДКИ

ООО «ИК Техника» **Атон-Плюс**

в рамках региональной программы «Сеть дилеров залов «Атон-Плюс» проводит

25 НОЯБРЯ
БЕЗПЛАТНЫЙ СЕМИНАР
УРОКИ БИРЖЕВОГО
МАСТЕРСТВА

Количество мест ограничено, запись в дилеровском зале по адресу: 30 лет Победы, 33а, офис 101, или по тел. 50-16-22.

ПРОСИМ ВЛАДЕЛЬЦЕВ ГАРАЖЕЙ,
выходящих за лицом №56,
убрать их до 31.12.03

в связи с плановой застройкой территории.
Контактный телефон 60-80-91.

Михалыч

7. Электрокабель, ТВ-кабель, штекера, удлинители ТЛФ.
1. Электротовары 8. Резиновый кабель
2. Ручной инструмент 9. Сантехника
3. Саморезы, дюбеля
4. Замки, фурнитура
5. Водонагреватели
6. Олово, клеи, пена

Михалыч
Здесь купи
Профессионал

Уважаемые клиенты (депоненты)
ООО «Центральный Сургутский Депозитарий»!
ООО «ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СУРГУТСКИЙ ДЕПОЗИТАРИЙ»

уведомляет вас об изменении условий осуществления депозитарной деятельности - Клиентского регламента
ООО «Центральный Сургутский Депозитарий», вступающих в силу с 1 декабря 2003 года,
с которыми вы можете ознакомиться по адресу: 628400, Тюменская область, г. Сургут, ул. Энтузиастов, 52/1, кабинет №121, в рабочие дни с 8.30 до 12.30 и с 14.00 до 17.00, тел (3462) 42-11-37

ЗАО "Дизельсервис"
(3462) 36-33-09; 36-12-86
г. Сургут, Северная пром. зона пос. Звездный

ДИАГНОСТИКА РЕМОНТ ИСПЫТАНИЯ

- ♦ ДВС всех моделей
- ♦ топливной аппаратуры
- ♦ ГМП ТО-18, И-700, МоА3
- ♦ Автоподъемников ТО-18, Болканкар, МКМС, ПУМ
- ♦ КПП и агрегатов трансмиссии
- ♦ Турбокомпрессоров
- ♦ Тормозная колодок, лент
- ♦ Электрооборудования автотракторной техники
- ♦ шлифовка колен-валов, головок блока цилиндров
- ♦ Расточка гильз цилиндров, блоков ДВС, шатунов
- ♦ токарные, фрезерные, прессовые работы
- ♦ газоплетресварочные работы
- ♦ шинмонтиж, вулканизация, балансировка

КОМИТЕТ ПО ЭКОНОМИКЕ И ПРОГНОЗИРОВАНИЮ АДМИНИСТРАЦИИ СУРГУТСКОГО РАЙОНА

приглашает к участию в открытом конкурсе.
Предмет конкурса:

Поставка продуктов питания для дошкольных учреждений, школ, школ-интернатов и организация работы школьных столовых в Сургутском районе в 2004 году:

лот №1 п. Белый Яр, лот №2 п. Федоровский, лот №3 п. Солнечный, лот №4 п. Нижнесортимский, лот №5 г. Ляктор, лот №6 п. Барсово, лот №7 п. Ульт-Ягун, лот №8 с. Угут, лот №9 д. Рускинская, лот №10 с. Локовово.

Источники финансирования - средства районного бюджета.
Место поставки - смотри лоты.
Срок поставки - январь-декабрь 2004 года.
Условия оплаты - ежемесячно по факту поставки.
Организатор: комитет по экономике и прогнозированию администрации Сургутского района. Почтовый адрес: г. Сургут, ул. Энгельса, 10, тел. 77-51-48.

Информация о конкурсе:
Дата, время окончания приема заявок - 25 декабря 2003 года в 12 часов.
Дата, время и место проведения конкурса - 25 декабря 2003 года в 15 часов по адресу: г. Сургут, ул. Энгельса, 10, каб. 219.

Конкурсная документация предоставляется бесплатно в рабочие дни с 9 до 13 часов по адресу организатора торгов.

Городской межрегиональный учебный центр
«ДОМ НАУКИ И ТЕХНИКИ»

17 ноября с 10 часов в г. Сургуте в актовом зале Сургутского нефтяного техникума по адресу: ул. Кукуевинского, 3,
проводит СЕМИНАР
«Актуальные вопросы нормативного регулирования бухгалтерского учета».

Семинар проведет **ЛОЖНИКОВ Игорь Николаевич** - зам. руководителя Департамента методологии бухгалтерского учета и отчетности МФ РФ, г. Москва.

Справки и запись по телефону: в Сургуте (3462) 37-54-86, в Тюмени (3452) 24-46-72, 24-46-73, 24-49-59, 78-12-52.

СтройАрсенал

Отделочны
В КРЕДИТ
материалы

Магазин "СтройАрсенал" пр-т Мира 19, тел. 34-11-34
Магазин "Мастер плюс" пр-т Комсомольский 25, тел. 25-03-57
Выст. зал "СтройАрсенал" Нефтеюганское шоссе 21, тел. 37-90-90

СтройАрсенал - Ваша уверенность в ремонте!